
Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle
Comune di Pomezia (RM)

Al Sindaco
All'Assessore all'Ambiente
All'Assessore alla Pubblica Istruzione ed Edilizia Scolastica

Pomezia, 28/06/2011

Oggetto: interpellanza n. 2 ai sensi dell'Art. 31 del “Regolamento del Consiglio, della Giunta e 
delle Commissioni Consiliari” riguardante l' “Esito della campagna di monitoraggio 
sull'inquinamento da Gas Radon nei plessi scolastici di S. Procula e S. Palomba ed azioni 
correttive”

PREMESSO CHE
– nel 2000 il Comune di Pomezia ha commissionato un monitoraggio atto a rilevare la 

presenza di Gas Radon sul territorio comunale al fine di individuare aree potenzialmente a 
rischio.

– l'Ente nell'anno 2010 ha avviato un monitoraggio teso a rilevare le concentrazioni di Gas 
Radon nei plessi scolastici di S. Procula e S. Palomba.

– nel mese di Gennaio 2011 lo studio Geoex S.a.s. ha reso noto il risultato del monitoraggio 
indicando che nel plesso della primaria S. Palomba vengono rilevate concentrazioni di Gas 
Radon doppi rispetto al valore di attenzione. Sulla base dei dati la Geoex suggeriva una 
“pronta mitigazione nel sito contaminato”.

CONSIDERATO CHE
– il Gas Radon, nelle condizioni che lo rendono nocivo per la salute umana, è considerato la 

seconda causa di tumore al polmone (dopo il fumo)



SI INTERPELLANO IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI PER SAPERE
– se sia stato previsto o attuato l'intervento di mitigazione suggerito.
– se sia stato informato della situazione il dirigente scolastico competente.
– se si ritenga di dover intervenire in questo periodo che la scuola è poco frequentata dagli 

studenti. Si avrebbe il vantaggio di non incidere sulla disponibilità di aule durante lo 
svolgimento dell'attività didattica.

– se si ritenga di espandere il monitoraggio alle altre scuole, visti i dati delle prime risultanze 
dello studio della Geoex e vista la situazione descritta dallo studio sul territorio 
commissionato nel 2000 che indica il territorio di Pomezia come zona a rischio Radon 
diffuso.

– se si ritenga di mantenere fede all'impegno preso dal Sindaco prima delle elezioni circa 
l'inserimento nel regolamento edilizio dell'obbligo di realizzare costruzioni anti-radon. Nello 
specifico si chiede quando sarà discusso in Commissione Edilizia.

– se si ritenga di informare i cittadini sul tema Radon, come richiesto dalla petizione popolare 
promossa dal Comitato di Informazione e Prevenzione Gas Radon (con oltre 1300 firme) 
consegnata al Sindaco nel 2010. Tale azione informativa è prevista dalla legge.

Fabio Fucci
Consigliere Comunale del Movimento 5 Stelle


